
代 表 質 問 一 覧 表
令和２年１２月２日（水） 令和２年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 総務関係について 知 事・関係部長

① 令和３年度当初予算編成方針と今後の財政運営について

１ 中 村 素 子 ・ 令和３年度の当初予算編成方針について

・ 令和３年度予算歳入における県税収入，地方交付税及

び国庫支出金の動向について

・ 令和３年度予算で対応を検討しているマニフェストに

基づく最優先課題について

・ 27億円の収支不足が，平成29年度以降に示されたなか

で最少額となっている要因について

１ 男女共同参画関係について 知 事・

① 女性活躍推進について 男女共同参画局長

・ 女性活躍についての知事としての具体的な考え方につ

いて

・ コロナ禍におけるＤＶの現状及び県のＤＶ防止対策に

ついて

・ 性犯罪・性暴力における犯罪被害者等支援に対する県

の取組について

１ ＰＲ・観光戦略関係について 関係部長

① 新型コロナウイルスの影響を受けている本県観光産業の

現状と対策について

・ 観光産業における経済対策の効果及び現時点における

本県観光産業の状況と今後の見通しについて

１ 商工労働水産関係について 知 事・関係部長

① 新型コロナウイルスの影響に対する本県の経済対策につ

いて

・ 県内経済の現在の状況（景気，休廃業・解散，倒産，

雇用情勢）について

・ 県が行う中小企業等に対する支援策の主な実施状況と

今後の施策展開について

② かごしま製造業振興方針について

・ かごしま製造業振興方針に基づくこれまでの取組状況

及び成果並びに数値目標の達成度合いについて

・ 次期方針の基本的な方向性について

③ 鹿児島県水産業振興基本計画について

・ 水産業振興基本計画に基づくこれまでの取組状況及び

成果並びに指標の達成度合いについて

・ 次期計画の基本的な方向性について

１ 農政関係について 〃 ・ 〃

① コロナ禍における県産農畜産物の販売促進対策について

・ コロナ禍における県産農畜産物の輸出状況と輸出促進

対策について

・ コロナ禍における国内での県産農畜産物の販売促進対

策について

② かごしま食と農の県民条例に基づく基本方針の中間見直

しについて



令和２年１２月２日（水） 令和２年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

・ かごしま食と農の県民条例に基づく基本方針の見直し 知 事・関係部長

の主なポイントについて

１ 中 村 素 子 ・ 今回の見直しを踏まえた本県農政の推進方向について

１ 企画関係について 〃 ・ 〃

① 新たな総合体育館の整備について

・ 今回の総合体育館基本構想検討委員会における委員の

構成及び選定の考え方について

・ 今後の基本構想策定に向けた協議内容とスケジュール

について

・ 総合体育館基本構想策定事業における需要予測調査の

内容について

・ 検討委員会において県議会や自治体，関係団体等の意

見や需要予測調査の結果等をどのように反映させるのか

知事の考えについて

② 馬毛島における自衛隊施設の整備について

・ 関係自治体１市４町と行った全体での意見交換や個別

の意見交換の具体的な内容について

・ 11月25日の防衛省からの説明の具体的な内容と今後の

取組について

・ 海上ボーリング調査の申請内容及び許可の考え方につ

いて

１ 土木関係について 〃 ・ 〃

① 鹿児島港本港区エリアまちづくりについて

・ 本港区エリアまちづくりの方向性の検討におけるスケ

ジュール等も含めた今後の具体的な取組について

・ 県民，鹿児島市や経済界，商店街の意見等の反映につ

いて

・ 新たな総合体育館など他のプロジェクトの進捗を踏ま

えた公募要項の見直しについて

・ サッカー等スタジアムに関する鹿児島市との具体的な

協議の状況について

② 高規格幹線道路の整備状況等について

・ 高規格幹線道路の整備状況及び今後の早期整備に向け

た取組について

・ 地域高規格道路の整備状況及び今後の早期整備に向け

た取組について

・ 本県の「新広域道路交通計画」の検討状況等について

１ 教育関係について 教 育 長

① いじめ・不登校対策について

・ いじめの認知件数が前年度より大幅に増加し，不登校

も増加していることについて

・ 県内公立学校におけるいじめ・不登校対策の取組状況

について

・ 県内公立学校におけるフリースクール等を利用してい

る不登校の児童生徒数及びフリースクールや関係機関と

学校との連携状況について
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順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

・ 県内公立学校における不登校児童生徒へのＩＣＴを活 教 育 長

用した学習支援の今後の取組について

１ 中 村 素 子

１ 警察関係について 警察本部長

① 交通事故抑止対策について

・ 高齢者の運転免許自主返納状況及び交通事故抑止対策

の取組状況について

・ 妨害運転に関する相談等の受理状況とその対応結果に

ついて

・ バス停留所の安全確保対策事業における県警察の取組

について

１ 環境林務関係について 関係部長

① 本県林業の成長産業化に向けた県産材の利用拡大について

・ 本県の木材産業の現状と課題，対策及び新型コロナウ

イルス感染症拡大による影響について

・ 県産材の利用拡大に向けたこれまでの取組状況と成果，

今後の取組について

１ くらし保健福祉関係について 関係部長・

① 新型コロナウイルス感染症対策について 子育て・高齢者支援総括監

・ ８月臨時会で早期に実施すべき施策とされた医療機関

等に対する支援金や医療従事者等に対する慰労金の支給

に関する取組状況について

・ 重点医療機関の担う役割と現時点における二次医療圏

ごとの指定の状況及び今後の追加指定の見通しについて

・ これまでの補正予算等において計上された感染防止対

策や医療提供体制整備に係るその他の施策の現在の取組

状況について

・ 季節性インフルエンザと新型コロナウイルス感染症の

同時流行に備えた新たな相談・外来診療・検査体制に係

る本県の整備状況について

・ 新たな体制整備の取組において見えてきた課題と今後

の取組について

② 全世代型社会保障改革における高齢者施策について

・ 本県におけるポイントを活用した介護予防・地域活性

化の実施状況の推移と効果・課題及び市町村との連携・

支援について

・ 国の「介護保険保険者努力支援交付金」の本県への配

分状況と交付金の活用について

・ 高齢者の社会貢献活動の促進や高齢者の地域づくり・

互助活動への参加に係る第８期高齢者保健福祉計画にお

ける位置づけと今後の取組方針について

１ 知事の政治姿勢 知 事・関係部長

① 2021年度当初予算編成方針と今後の持続可能な財政運営

２ 前 野 義 春 ・ コロナ対策を最優先することが，本県財政運営に与え

る影響と対策

・ 大型事業が具体化している中での持続可能な行財政構

造の構築
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順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

② 馬毛島を巡る問題 知 事・関係部長

・ 海上ボーリング調査の許可にあたりどのような条件を

２ 前 野 義 春 付したのか

・ ＦＣＬＰ，自衛隊基地整備問題に知事は反対を表明す

べきだが見解を

③ 日米共同訓練への認識と見解

・ 演習地以外での訓練に対する知事の見解

・ 日米共同訓練が常態化する懸念に対する認識

④ 核兵器禁止条約発効に対する見解

・ 非核平和都市宣言を行う考えは

⑤ 基腐病対策における知事のリーダーシップ

・ 知事が先頭でリーダーシップを発揮した抜本的取組へ

の決意

１ 新型コロナウイルス感染症対策強化の取組 関係部長

① 新型コロナに対応する県内医療機関への減収補てんと国

の措置

② 労働災害認定の現状と課題

③ 新型コロナウイルス感染症患者等の移送に係る県内各消

防本部との協定状況

④ 感染症患者の隔離搬送時における，各保健所から資機材

の提供体制

⑤ 県は県内各自治体にある消防本部との協定締結が必要と

考えるが，見解を

⑥ 新型コロナ禍における県内での解雇・雇止め等の雇用形

態別の推移と対策

⑦ 県内での採用内定取消しの現状と対策

１ 農林水産業振興の課題 〃

① 「稼げる農林水産業」の実現に向けた現状の取組とコロ

ナ禍での対応

② 基腐病と地力の関係，県内圃場の地力の現状，地力回復

に向けた取組

③ 皆伐地の荒廃防止対策，再造林の推進に向けた取組の現

状と課題

④ ウルトラファインバブル技術を活用した本県での事例と

その効果分析，今後の本県水産物への技術活用の展望

１ 新たな総合体育館，鹿児島港本港区エリアの再開発 知 事・関係部長・

① 本港区エリアの再開発との関連から庁内関係部局との協 本港区まちづくり総括監

議の現状と課題の整理は

② 新たな検討委員会のメンバーの選定の考え方と，委員会

の具体的検討内容と役割とスケジュール

③ 連携が求められる鹿児島市の代表や若者の団体などのメ
ンバー構成の考えは

④ 今後検討委員会の検討過程で団体や専門家の意見を聴取
する考えは

⑤ 本港区エリアの再開発についてこれまでの状況と今後の
進め方

⑥ 「行政の継続性」の観点から，対応出来る人材の確保・
配置が肝要と考えるが，見解を
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順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 奄美の世界自然遺産登録に向けての課題と今後の取組 関係部長

① ノイヌ・ノネコ対策の現状と今後の対応

２ 前 野 義 春 ② 外来植物の駆除の現状と今後の対応

③ エコツーリズムの推進と林道利用・管理について

④ 徳之島における県担当者等の配置について

⑤ 世界遺産登録に向けた県の決意について

１ かごしま国体・かごしま大会開催決定に伴う取組 知 事・関係部長

① 延期された国体・かごしま大会開催の残る課題と対応

② 気運醸成事業・後催県との交流事業

③ 心のバリアフリー推進に向けた取組の県民理解，サポー

トスタッフなどの人材確保と対策

１ 危機管理防災対策の課題 〃 ・ 〃

① 県原子力防災訓練における隣県との訓練について

② バス避難の際の放射線検査のタイミングと感染症対策に

対する県の考え

③ 九州電力の特重施設の稼働訓練・様々なテロ事象に対し

た実験・検証はされたか

④ 特重施設で県民の安心・安全が担保されるか

１ 再生可能エネルギーの導入促進における県の役割 関係部長

① 地元自治体と連携し，事業者と地元との調整や，雇用を

含め何らかの貢献をするような仕組みづくりに取り組むべ

きと考えるが，見解を

１ 人口減少対策・過疎対策の取組 知 事

① 新たな過疎対策に対する県の見解と県過疎自立協の取組

状況

② 人口減少に歯止めがかからない理由と人口減少対策

１ 特別支援教育の拡充 教 育 長

① 大島地区における特別支援教育の現状と今後の特別支援

教育の推進策

② 奄美大島以外の離島に特別支援学校や分教室設置の考え

③ 徳之島支援教室へ副担任等の配置などによる本校との連

携の強化や安心安全な教育環境整備への見解

④ 特別支援学校高等部支援教室の実態把握と検証の考え


